



<相片由天主教若瑟醫療財團法人若瑟醫院提供>

畢耀遠神父，荷蘭人，自幼就立下傳教服務的志願，比利時魯汶大學畢業後接受神召，宗徒事業輔助傳教會神父。1954，32歲的畢神父奉派至嘉義教區服務，他只拎著一只舊皮箱漂洋過海，與松喬神父攜手創建天主教虎尾若瑟醫院，並為了籌措基金多次赴美，1970奉派出任若瑟醫院副院長，輔助院長松喬，負責醫院行政管理。退休後仍是醫院的精神支柱，畢生為台灣這塊土地上奉獻著，他說：「哇係台灣郎！台灣是我的故鄉。」

虎尾若瑟醫院的前身是一間廢棄診所，15個床位，畢神父除了海內外奔波募款蓋醫院，在人手不足的時候，也會充當救護車司機，從不耽誤每位病患的黃金時間，成為雲林醫療拓荒先驅。開展耕耘雲林醫療保健工作，因為早年人力極度短缺，除了充當醫院救護車司機、也要補屋頂、修理水電，一個人當好幾個人用。整間醫院大大小小所有的事，幾乎都是他的事。不僅創立雲林第一個兒科加護病房、開辦雲林第一個24小時兒科急診照護，也開辦雲林第一間安寧病房。他鼓勵年輕醫學生「愛你的近人，如同愛你自己一樣」，也就是具備「仁慈」、「愛心」和「照顧」，來從事醫療照護工作。

晚年病痛纏身，仍然不願放棄大小慈善活動，心中惦念的是在地的醫療服務，2017年陳建仁副總統寫信給畢神父，誇讚他「一生守護台灣人的健康和幸福，做別人不愛做的，虧錢也要做，這一切全是實行天主的真愛。」他不是醫生，

卻兩度獲醫療奉獻獎，他是雲林醫療拓荒先驅，是若瑟醫院院訓「全犧牲、真愛人、常喜樂」的實踐者。先後獲得2011年內政部頒發「傑出永久居留外僑終生奉獻獎」、2015年總統頒贈「紫色大綬景星勳章」、2017年吳尊賢文教基金會「慈善服務類愛心獎」等多個國家與社會團體的獎項，畢神父的信念就是快樂工作讓人常保健康，不論是奔波募款蓋醫院，或當司機幫忙載病人，每件事他都很快樂去做，心裡總想著要實現天主的愛。懷著「全犧牲、真愛人、常喜樂」精神的他，數十年來，成立許多慈善基金會，協助當地貧困病患、殘障病患及早產兒，受益者無數。他最喜愛和早療中心的慢飛天使一起玩，「因為我說的國語，只有他們聽得懂」。

91歲的生日，發表人生的第一本自傳「我來～是為了與你們一起認識天主」，書中每一篇章都是他一生為台灣付出的感人故事。今年3月8日凌晨四時壽終正寢，享年97歲，畢神父一甲子奉獻台灣的生命故事，滿滿的是他的愛和幽默，也是許多人共同的記憶，畢神父常說「愛這塊土地，不用多說什麼，做就是了！」他對台灣的奉獻，銘心刻骨。



陳永興 院長  
民報創辦人  
門諾基金會董事長